
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
  
  
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                              Obţinerea a doi noi glicomonomeri, nemenţionaţi în literatură; 
caracterizarea lor prin analize fizico-chimice şi termice; Sinteza unor noi tipuri de glicopolimeri derivaţi de la noii 
glicomonomeri prin polimerizare radicalică în masă cu alţi comonomeri folosiţi în practică (stiren şi metacrilat de 
metil); caracterizarea noilor glicopolimeri prin tehnici specifice polimerilor: DSC, TG, DMA, SEM/EDX; Studiul 
biodegradabilităţii noilor tipuri de glicopolimeri în prezenţa unor microorganisme des întâlnite în natură şi în 
mediu natural în probe de apă şi sol (din zona oraşului Timişoara).  

Principalele contribuţii revendicate:

                      Majoritatea prognozelor ştiinţifice prevăd că finalul erei industriei chimice bazată pe resurse de 
origine fosilă va fi atins în decursul acestui secol. Sunt două argumente principale pentru această predicţie: 
stocurile de resurse fosile finite şi problemele legate de protecţia mediului. Principala provocare pe care industria 
chimică va trebui să o rezolve în viitorul cât mai apropiat este cea a resurselor utilizate. În prezent, materiile prime 
necesare majorităţii nevoilor societăţii umane sunt bazate pe combustibilii fosili, care reprezintă o resursă finită. 
Polimerii sunt indispensabili societăţii moderne, însă prezintă un important neajuns şi anume poluarea mare pe care 
o produc în raport cu durata scurtă de utilizare. Polimerii biodegradabili reprezintă rezolvarea pentru toate 
problemele legate de protecţia mediului astfel că, în ultimii ani, în industria polimerilor se remarcă tendinţa de a 
înlocui materiale plastice convenţionale cu unele care provin din resurse regenerabile şi care sunt susceptibile 
biodegradării.  

Obiectivul principal al lucrării de faţă constă în obţinerea şi caracterizarea de noi polimeri pe bază de 
monozaharide care să prezinte biodegradabilitate mult îmbunătăţită. Astfel că s-au obţinut doi noi monomeri unul 
derivat de la D-glucoză şi celălalt de la D-manoză, care au fost caracterizaţi prin spectroscopie FTIR, RMN şi 
spectrometrie de masă; prin DSC, TGA şi în ceea ce priveşte biodegradabilitatea lor. Cu ajutorul analizei  DSC s-a 
studiat procesul de copolimerizare a noilor glicomonomeri obţinuţi cu stiren şi metacrilat de metil. Procedura de 
copolimerizare aleasă a fost polimerizarea radicalică în masă. Glicopolimerii astfel obţinuţi au fost caracterizaţi 
prin spectroscopie ATR-FTIR, TG, DMA, SEM. De asemenea glicopolimerii au fost testaţi în ceea ce priveşte 
biodegradabilitatea în mediu de cultură lichid, în prezenţa Z.mobilis, T.reesei şi în mediu natural, în prezenţa 
heterotrofilor din probe de apă şi sol. 
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